

未来10年看江苏

蓝图二 建成小康

社会。

“看了报告,我们更加坚定信心,也更加充满动力,回去以后就是落实,落实,再落实。”这是十八大代表、苏北五市市委书记的共同心声。昨天,现代快报记者在北京专访了苏北五市市委书记。

□现代快报特派记者 鹿伟 张瑜

2015年,“现代化”看苏南,“小康”看苏北。对于未来的这幅新画卷,江苏人无不充满期待和憧憬。十八大报告提出了2020年全面建成小康社会的宏伟目标。目前,苏南已经开启基本实现现代化的新征程;苏中着力提高全面小康建设水平,不失时机向基本现代化迈进;在苏北地区,有望提前5年甚至更早实现全面建成小康社会。江苏省第十二次党代会确立了全面建成更高水平小康社会、开启基本实现现代化新征程的奋斗目标。对苏北来说,新一轮发展的总定位,就是到2015年全面建成更高水平小康

徐连淮盐宿五市市委书记接受现代快报专访

江苏全面小康,2015年看苏北

十八大代表、徐州市委书记 曹新平

建设全面小康 考的是综合成绩



曹新平

“完成小康社会指标就像高考一样,考的不是单科成绩,而是各科综合成绩。”曹新平坦言,从理论上讲,徐州在苏北地区已经率先以市为单位实现了小康,但是按照十八大对小康社会的要求标准,还有很大差距,因此回去后要对照标准“补短板、补弱、补缺”,使徐州的小康建设真正做到“不含水分、人民群众认可、老百姓得到实惠”。

“仔细研究小康社会的指标,会发现这其实是一个很全面

的系统,光考虑经济是不行的,需要全面协调可持续发展。”例如,在考虑经济总量的同时,更要考虑居民人均收入;在经济发展的同时,更要考虑老百姓能不能得实惠;在收入分配方面,提高劳动报酬在初次分配中的比重,二次分配中进一步体现公平。

曹新平介绍说,回首过去的五年,徐州的GDP翻了一番,财政一般公共预算收入翻了两番,在全国城市综合实力排名位次明显提升,一个符合科学发展观要求的新徐州呼之欲出。

据悉,徐州明确加快全面小康社会建设的目标是:到2014年底全市以县为单位达到省定全面小康指标,建成对苏北发展具有示范意义的全面小康。市区巩固提升全面小康建设成果,建成更高水平的小康社会,开启基本实现现代化新征程。

对此,徐州提出将着力提升新型工业化水平;着力提升农业现代化水平;着力提升城乡发展一体化水平;着力提升基础设施建设水平;着力提升生态文明建设水平;着力推进民生幸福工程。

十八大代表、连云港市委书记 李强

江苏沿海开发中 连云港要当好龙头



李强

“我们连云港今年将有两个县率先达小康,这让人非常振奋。”李强充满信心地告诉记者。省里提出,到2015年江苏全省以县为单位达到省定全面小康指标,全面建成更高水平小康社会。李强坦言,这对连云港来说是压力,也是动力,为此,连云港以县域经济为抓手,对上述目标进行了细化。

在李强看来,连云港当前具备三大优势,其中之一是政策优

势,即江苏沿海地区发展规划、长三角一体化、国家东中西区域合作示范区和国家创新型试点城市建设四大国家战略在连云港形成叠加效应,“这四大国家战略的实施,有利于加快连云港发展步伐,有利于带动苏北地区发展,更好地服务区域共同发展。”李强说。

“我们发展的目标任务已十分明确,回去后关键是要把这些目标任务化为具体行动。”在李强心目中,连云港的定位十分清晰,“要在江苏沿海开发中当好龙头、在加快苏北振兴中奋勇争先、在全面小康建设中跨越赶超。”

记者了解到,十八大开幕前,李强还专门做客网站为连云港“做广告”,向全国的人才发出“英雄帖”,邀请他们到连云港施展才能。

他表示,连云港确实是一个很有发展前景的城市,也是一座宜居城市,欢迎各地有识之士、有志于在江苏沿海发展和连云港跨越发展大舞台上施展身手的人士前来。

十八大代表、淮安市委书记 刘永忠

全面达小康,关键让百姓得实惠



刘永忠

“小康社会的建设,不仅要追求指标数字达标,更重要的是要

建设一个群众得实惠、老百姓认可的全面小康社会。”刘永忠表示,在全面建成小康社会的过程中,一定要让小康建设的成果更多地惠及广大人民群众。

在全面小康目标具体落实上,淮安已经制定了详细计划,将分三步走实现这一目标:第一步,今年清浦区、洪泽、盱眙、金湖三县达到省定全面小康指标;第二步,2013年以市为单位全面达小康;第三步,涟水、淮阴、淮安三县(区)力争2013年、确保2014年以县为单位全面达小康。

为此,淮安在保障惠民方面下了不少工夫。“每年要为百姓办很多实事,让百姓能够及时分享淮安发展的最新成果。”刘永忠如数家

珍介绍说,比如在增加收入方面,淮安注重发展经济,通过招商引资、鼓励创业等途径来增加就业机会;在看病就医方面,淮安为农民建立了15分钟的健康服务圈,花大力气解决看病难、看病贵等问题。

在刘永忠看来,小康的一个重要特征就是老百姓能安居乐业,“向前看充满喜悦,向后看没有后顾之忧,对生活充满信心和期待”。对此,淮安第六次党代会提出“1+4”的目标,“1”就是要在“十二五”期间实现经济发展的水平和老百姓的幸福指数同步提升;“4”就是总量翻一番、财政超千亿、建成生态市、全面达小康,“实现这样一个目标最主要还是给老百姓带来实惠。”

十八大代表、盐城市委书记 赵鹏

以县为单位在苏北率先实现小康



赵鹏

“盐城要建成的全面小康是人民群众得实惠、不含水分、百姓

认可的小康。”在盐城工作了十几年的赵鹏,对于盐城未来几年的发展有着清晰的思路和目标,即以县为单位在苏北率先实现小康。

提出这样的目标,底气何在?赵鹏表示,到目前,盐城已有5个县通过省全面小康社会指标体系验收,剩下的4个县,将在今明两年申请达标验收,盐城市有望明年县县建成小康。对于已经通过验收的县,要进一步巩固成果,建设更高水平的小康。

对此,盐城提出实现“五四三二”的目标,即全市经济总量和城乡居民收入五年翻一番,规模以上工业增加值和服务业增加值四年翻一番,固定资产投资和财政收入

三年翻一番,新特色产业销售收入和开发区营业总收入两年翻一番。在全省和全国42个沿海城市综合实力位次再提升。

此外,要主攻薄弱环节,根据实际情况抓紧补短板、补弱、补软。赵鹏表示,要着力解决民生基本问题,提高人民群众满意度。结合十八大精神,盐城将从百姓最急切、最期盼的事情做起,加大对民生实事投入,坚持每年新增财力的50%以上用于民生建设。早日把一批群众盼望已久、普遍受益的实事、好事办成办好。

赵鹏表示,“盐城要实现的是一个以科学发展观为指导、体现共同富裕方向、对区域协调发展具有示范意义的全面小康。”

十八大代表、宿迁市委书记 缪瑞林

财政支出六成以上用于民生事业



缪瑞林

“对宿迁来说,2015年实现全面小康,不仅是省里的要求,而且

也是广大苏北群众对我们的期盼。”昨天中午,记者找到缪瑞林时,他正在房间忙着准备会议资料。

谈起宿迁全面达小康的目标,他表示,对照省里小康的25项指标,宿迁目前已经有17项指标达小康,但还有8项指标存在差距。“其中两项差距比较大,一是二三次产业占GDP的比重,这反映的是工业化和城市化的进程;第二项指标是研发投入占GDP的比重。”

据悉,近10年来,宿迁财政一般公共预算收入、规模以上工业增加值、进出口总额、固定资产投资等多项主要经济指标增速持续位居江苏省前列。同时,连续8年居民人均收入和农民人均收入水平保

持两位数增长,比如今年以来均保持了15%以上的增长,这在全省是最快的。对此,缪瑞林冷静地表示:“离百姓的期盼还有差距,我们还需不断努力。”

宿迁要在2015年如期实现小康目标,缪瑞林坦言,肩上的责任重大。他表示,关键是要坚持“三化”同步推进,即新型工业化、新型城镇化、农业现代化同步推进,此外还要埋头苦干,一步一个脚印抓落实。“今后将在扩大就业、增加收入、完善社保等方面下工夫,加大力度投入,让发展的成果更好地惠及老百姓。”他表示,每年财政支出的60%,接近65%用于民生,“希望老百姓的生活年年有变化,一年更比一年好”。